

基层治理“有妙招” 幸福社区“来敲门”

中原区政务服务中心 “潮汐窗口”为政务服务提速

本报讯 “真是太感谢了,还以为今天排队人数太多要等好久,没想到新开了‘潮汐窗口’,几分钟就把业务办完了,省时又省事,‘潮汐窗口’开得真及时!”到中原区政务服务中心企业服务区办理公司变更业务的李女士激动地说。

今年5月份,中原区政务办对各专区“一窗受理,综合服务”运行模式进行优化,针对高频业务,在不增加工作人员的前提下,通过内部挖潜、提高办事效率,在大厅各个服务专区开设“潮汐窗口”,业务高峰期时开放,调配后台人员上岗办业务,高峰期后,“潮汐窗口”息岗,工作人员回原岗位办公。“开设‘潮汐窗口’,有效维护了大厅的正常业务办理秩序,方便了办事群众,节约了人力资源,是中原政务大厅提高服务效能,增强群众办事体验的创新举措。”中原区政务服务中心负责人说。

为进一步提高窗口办事效率,中原区政务办持续压减承诺时限,简化办事环

节,针对“低频业务量少、涉及部门多,群众有需求”的特点,围绕“即办、共享”,在政务大厅二楼社会事务综合受理区开设2个“潮汐窗口”,承担22个单位即办业务的收件、受理、办理、发证任务,各部门“有业务就派人上岗办件,无业务即离岗到后台从事承诺件的审批工作”,窗口资源共享,实现办事群众“立等可取”“一窗式、一站式”审批。目前,共享即办窗口可办理企业投资项目备案、技术合同认定登记等126项低频、即办事项的办理、发证等。共享即办窗口的设置,是对大厅综合受理模式的有益补充,弥补大厅综合窗口受理、后台人员审批、统一窗口发证的业务局限性。现在只要资料齐备,即办窗口人员咨询、受理、审核、出证,全流程“一窗式”服务,即时办理,立等可取,从原来的40分钟可缩短至10分钟内完成办理,实现了流程再优化、时限再压缩,受到办事群众好评。

记者 鲁燕 通讯员 赵晓华

中原区农委 加强农贸市场动物防疫监督检查

本报讯 6月1日,中原区农委联合郑州市市场发展中原市场分中心到伊洛路农贸市场、秦岭农贸市场开展了动物防疫监督检查。

执法人员重点检查了动物和动物产品交易区与市场其他区域、动物交易区与动物产品交易区、不同种类动物交易区是否相对隔离、水禽与畜禽是否分开经营等情况。同时向市场主体和活禽经营商户发放《中华人民共和国动物防疫法》《动物防疫审查办法》等法律法规

宣传册和农贸市场动物防疫条件明白书,提醒市场商户严把入场查验关,禁止销售未按规定进行检疫或检疫不合格以及来源不明的活禽,做好经营场所日常消毒和动物边角料、废弃物的无害化处理。

下一步,区农委将加强农贸市场动物防疫条件检查,帮助市场发现问题、整改问题,以规范和完善农贸市场的动物防疫条件。

记者 鲁燕 通讯员 杨榆鑫

中原区直机关事务管理局 加强宣传引导 提倡绿色出行

本报讯 6月2日,中原区直机关事务管理局组织开展“新能源汽车进机关推介会”推广展示活动。

推介会现场展示了上汽、吉利及比亚迪等畅销车型,来自区直各单位的工作人员纷纷加入活动之中。通过车型讲解、静态展示、经验分享、试乘试驾等方式,使得

大家对新能源汽车有了更深入的了解。

区直机关事务管理局局长李胜表示,区直机关事务管理局将持续加强对新能源汽车的宣传引导,发挥党政机关示范、引领、带动作用,提高大家对新能源汽车的认知度和接受度,扎实践行“绿色出行、低碳出行”理念。记者 鲁燕

林山寨街道 开展“世界害虫日”公益宣传活动

本报讯 6月6日“世界害虫日”到来之际,林山寨街道碧沙岗社区积极发挥新乡贤人士的专业优势、技术优势,联合辖区共建单位郑州有害生物防制协会组织开展了以“社区健康与有害生物防治”为主题的公益宣传活动。

活动现场,通过设立有害生物防治咨询台、发放宣传彩页等方式,向居民群众介绍世界害虫日的来历及害虫对生活造成的危害,倡导从自我做起,维护共同生活的环境整治成果。

记者 鲁燕 通讯员 赵艳红

航海西路街道 凝聚“帝湖合伙人” 助力社区治理新动能

本报讯 6月1日,航海西路街道帝湖花园社区举办“党建引领聚合力,文化惠民合伙人”签约仪式,社区和辖内企业单位合伙人共聚一堂,共商合作、共谋发展。

仪式上,帝湖花园社区书记表达了对辖区各企业积极参与社区建设的感谢,希望各位“合伙人”发挥自身优势和特长,深化多元主体协同,促进供需双侧精准衔接,为居民提供精准化、精细化服务。

“社区合伙人”机制的建立,像一根红

丝带,连接起了社区、居民的所需所愿与合伙人的所能所向,帝湖花园社区以居民需求为导向,创新打造服务新场景,聚力化解基层治理中面临的服务供需不平衡、资源统筹利用不充分、社会力量参与社区治理积极性不高等问题,让各类资源精准对接群众的生活需求,汇集联系服务群众强大合力,营造起社会治理“人人有责、人人尽责、人人享有”的浓厚氛围,使社区和“合伙人”实现“双向奔赴”。

记者 鲁燕 通讯员 朱雪

莲湖街道 邻居节,让我们由邻至亲

本报讯 赏歌舞、做游戏、分享物品……6月1日,以“少年中国说,阳光邻里情”为主题的莲湖街道阳光花苑社区首届邻居节暨六一儿童节展演活动,在阳光花苑小区拉开帷幕。居民们欢聚一堂,邻里情在欢乐和祝福声里变得愈发浓厚。

活动整场节目由居民自编自导自演,歌曲《让世界充满爱》《哇塞女孩》,舞蹈《中国少年》《小手拍拍》,小提琴独奏《大鱼海棠》……吸引了众多居民观看。小朋友们把玩具、绘本等物品一字摆开进行互换,演出中场还穿插了电信诈骗、垃圾分类、消防安全、城市管理有奖问答环节,以寓教于乐的形式传播生活文明知识。

“社区邻居节拉近了居民间的距离,希望可以一直办下去。”现场观看演出的张先生说,远亲不如近邻,能看到居民们走出家门互相认识互相交往,非常高兴。

邻居节的“邻里大通关”环节将活动



氛围推向高潮。邻居们相互结对参加猜谜语、袋鼠跳、双足跑等趣味运动,小朋友们互相介绍自己的同学和家长,分享零食、玩具和文具。

“邻居节”除了邻里之间共同表演节目外,通过社区的联系,有着共同爱好或一技之长的社区居民,结成戏曲、园艺、书法、绘画、助老帮困等各种互助对子。

记者 鲁燕 通讯员 魏少杰 文/图

桐柏路街道 思政课立志高远 做勇敢追梦少年

本报讯 5月30日,中原区桐柏路街道处党工委书记汪永峰来到郑州市中原区育红小学,以《立志高远,做勇敢追梦少年》为题,为学生们讲授一场别开生面的思政课。

课上,汪永峰以“为中华之崛起而读书”的故事为例,引导同学们要心存理想、脚踏实地。同时,汪永峰还结合自

身经历,对开展思政课的意义以及如何才能上好思政课同老师和同学们展开交流。最后,汪永峰表达了自己希望孩子们通过这堂思政课,坚定“立高立新、立德立行”,践行“自强不息,追求卓越”,用锲而不舍的奋斗成就属于自己的人生精彩。

记者 鲁燕 通讯员 王倩倩

三官庙街道 “三举措”推进统计数据质量核查工作

本报讯 三官庙街道辖区内共有9个固定投资项目、16家建筑业、13家服务业、15家贸易业、3家工业以及20家企业的工资数据需要进行质量核查。5月15日~30日,三官庙街道统计信息中心先后到郑州自来水投资控股有限公司等25家单位进行现场核查,对睿群工程咨询有限公司、河南汇美酒店管理有限公司、郑州楷源仪表有限公司等32家单位进行电话询问。

核查过程中,统计信息中心工作人员坚持实事求是、真查实纠,“三举措”推动自查工作取得实效。

街道办第一时间制订《三官庙街道统计数据专项治理自查自纠工作方案》,街道领导班子成员定期听取专业人员汇报,并召开专题推进部署会,研究有效措施,

制定长效机制,确保防范和惩治统计造假、弄虚作假工作取得实际成效。

通过电话询问、上门走访和数据核查等方式开展自查,各专业人员收集自查过程中的各种问题,通过梳理、分析、比对并有效归类,对个性问题精准对接,上门或电话联系相关企业统计人员进行一对一培训,指出问题所在并提出意见建议,指导企业有效解决问题,深入推进“万人助万企”。

通过全面自查自纠,及时总结梳理先进经验和问题根源,为进一步提升统计数据质量夯实基础。持续做好后续数据质量跟踪,避免整改过后出现老问题。对部分配合不积极、整改不彻底的企业,进行数据质量再抽查,就数据的真实性、逻辑性等进行全覆盖核实,确保统计数据真实准确。记者 鲁燕 通讯员 罗宁

